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Духовно-нравственное развитие личности ребенка дома и в школе.
4 марта 2014 г. в МКОУ СОШ № 7 ст. Ессентукской состоялось заседание очередного районного родительского университетана тему «Духовно-нравственное развитие личности ребенка дома и в школе».Открыла заседание университета начальник отдела образования Е.А. Асланова, предоставив слово коллективу МКОУ СОШ № 11, ответственному за подготовку данной темы. О Концепции ФГОС по духовно-нравственному развитию, воспитанию личности содержательно рассказала заместитель директора по ВР Митусова А.И.. Бачков Р.А., ст. вожатый, подробно остановился на ключевых моментах системы духовно-нравственного воспитания в 11-й школе согласно уже упомянутым в концепции базовым ценностям. Менш О.В., учитель русского языка и литературы 11-й школы, достаточно наглядным способом продолжила раскрытие названной темы. Ситникова Н.Д., родительница учащихся школы, выразила своё видение вопроса данного заседания.

А завершился родительский лекторий праздничным концертом, посвящённым Международному Дню всех женщин, который подготовил хор МКОУ СОШ №11 «Музыкальная капель», лауреат краевых конкурсов (руководитель – Глазунова Т.С.). Эмоциональную кульминацию концерта поддержал районный Совет отцов, поздравив милых женщин с наступающим праздником тёплыми словами и цветами. 

Начальник отдела образования Асланова Е.А. вручила благодарственные письма лучшим матерям района за содействие в решении социально-значимых проблем общества, семьи и школы.
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Несмолкающие аплодисменты по окончанию нестандартного проведённого мероприятия свидетельствовали о его высокой результативности, о том, что сердца всех участников события наполнились горячим желанием идти к детям, с любовью и надеждой на лучшее будущее.

