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ОТЧЁТ
о работе отдела образования администрации Предгорного муниципального района за 2015 год
В 2015 году сеть учреждений образования  на территории района была представлена 55 образовательными организациями. Во всех образовательных организациях созданы безопасные условия для участников образовательного процесса:
- 26 дошкольных образовательных организации и 3 дошкольные группы на базе 2 общеобразовательных организаций МКОУ СОШ №16                           пос. Быкогорка и МКОУ СОШ №19 пос. Урожайный.
Реализован Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки». Дошкольным образованием охвачены 3453 ребёнка, на конец года очерёдность составляла 1599 детей, из них в возрасте от 3 до 7 лет – 297 детей, актуальный спрос на 2015 год - детей, в возрасте от 3 до 7 лет – 0 человек.
- 27 общеобразовательных учреждений, в них 10591 обучающихся, в том числе: 19 средних общеобразовательных школ – 9454  учащихся; 7  основных общеобразовательных школ – 1095 учащихся; 1 начальная общеобразовательная школа – 42 учащихся;
- 2 учреждения дополнительного образования, в них 2175 человек;
По состоянию на 31.12.2015 года на территории Предгорного муниципального района детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 198 человек. Из них – 29 в приемных семьях, под опекой – 149 человек. Добровольно переданных под опеку – 21 человек.
Всего в образовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования, в дошкольных учреждениях работали  1045 основных  педагогических работника, из них:
- в образовательных учреждениях -   757  человек;
- в учреждениях дополнительного образования – 19 человек;
- в дошкольных учреждениях –  269 основных педагогических работника.
Средний возраст учителей 46 лет. Слабой стороной состояния кадров является значительный процент преподавателей пенсионного возраста (24,8%).  
Банк данных потребностей в педагогических кадрах организаций до 2020 года показывает, что необходимость остаётся в учителях начальных классов, русского языка и литературы, математики, физической культуры.
Продолжается  переход обучающихся на Федеральные государственные стандарты нового поколения, основная задача которых –  реализация принципов преемственности и развития личности ребенка. 

Накоплен положительный опыт работы творческой группы учителей по реализации ФГОС, повысилось качество уроков с использованием ИКТ. Во всех кабинетах начальных классов, работающих по ФГОС, имеются персональные компьютеры, информационные ресурсы, соответствующие требованиям ФГОС. 
Методической службой района сформирована модель взаимосотрудничества,  в которую входят:
- районный методический Совет; 
- 20 районных методических объединений учителей предметников; 
- инициативные творческие группы;
- школьные методические службы.
В течение учебного года  для педагогов и руководителей образовательных учреждений организовано и проведено 19 мероприятий (практических, обучающих семинаров, круглых столов, мастер-классов), в которых приняли участие 756 человек. 
Прошли аттестацию за 2015 год на установление квалификационной категории с учетом оценки качества работы — 119 учителей и 39 воспитателей дошкольных учреждений, из них на высшую категорию аттестованы — 77 учителей и 17 воспитателей, что составляет 9% от числа всех педработников, на первую — 42 учителя и 22 воспитателя (6%). В рамках курсов повысили свою квалификацию - 119 учителей и 39 воспитателей ДОУ (39%).
Способствуют росту педагогического мастерства  и профессиональные конкурсы – «Учитель года», «Воспитать человека», «Педагогический дебют», «Сердце отдаю детям». 
В номинации «Лучший учитель»  победителем стала учитель начальных классов, ОРКСЭ  МБОУ СОШ №2 ст. Суворовской Сазыкина Инна Сергеевна.
В номинации «Педагогический дебют» победителем стала учитель русского языка и литературы  МКОУ СОШ №5 с. Новоблагодарное  Столба Ирина Вячеславовна. 
В районном этапе конкурса «Сердце отдаю детям» победителем районного конкурса и призёром краевого этапа (2 место) стала педагог дополнительного образования МКУ ДО «Центр детского творчества»   Комелева Ольга Александровна.
Выполняя муниципальные услуги по предоставлению качественного общего образования и обеспечению его доступности необходимо сказать, что в истекшем году не в полной мере достигнут желаемый результат при сдаче ГИА и ЕГЭ.
	Количество выпускников 11 классов – 311 человек, 9 классов - 843 человека. Итог учебного года – успеваемость – 99,3% (на уровне прошлого года), качество знаний – 45,3 %. 
Лидирующие позиции в достижении высокого качества знаний занимают следующие организации:
- МКОУ СОШ №6 п. Нежинский– 64%
- МКОУ СОШ №11 с. Юца – 52%

Среди основных школ
- МКОУ ООШ №23 п. Свобода -56%.
Выше районного показателя качества знаний достигли ещё 6 учреждений. (МБОУ СОШ №2 с. Суворовской, МКОУ СОШ №7                          ст. Ессентукской, МКОУ СОШ №8 ст. Суворовской, МБОУ СОШ №26                п. Ясная Поляна) 
Золотой медалью «За особые успехи в учении» награжден 21 выпускник из школ: МБОУ  СОШ №1, МБОУ СОШ №2, МКОУ СОШ №3, МКОУ СОШ №4, МКОУ СОШ №6, МКОУ СОШ №9, МБОУ СОШ №26, МКОУ СОШ №7, МКОУ СОШ №11.
Серебряной медалью награждены 13 выпускников из общеобразовательных школ №№ 1,4,6,7, 9, 17. Серебряными медалями Ставропольского края награждены 3 выпускников 2015 года. 
Таким образом,  12% от всех выпускников имеют заслуженные награды за обучение. 
В соответствии с постановлением администрации Предгорного муниципального района от 3.12.2015 №2180 19 обучающихся школ Предгорного района в получают стипендию главы администрации Предгорного муниципального района в размере 500 рублей.
 С 1 сентября 2015 года всеми общеобразовательными  организациями района в штатном  режиме  осуществляться эксплуатация  автоматизированной информационной системы  «Электронная школа» (АИС «Электронная школа»)    с введением электронных журналов и электронных дневников  обучающихся. 
Кроме данного направления в школах района реализуются другой информационный проект, позволяющий 20 учащимся с ограниченными возможностями здоровья обучаться дистанционно по индивидуальному учебному плану. Обучение детей-инвалидов ведется с использованием дистанционных образовательных технологий - на базе 10 общеобразовательных организаций (МБОУ СОШ №1, №2, МКОУ СОШ №6, №7,№ 9,№13,№17,№19,№21,№24). 	В них установлены комплекты специального оборудования  для обучающихся и сетевых преподавателей. 
На 31.12.2015 года в районном банке данных детей-инвалидов числилось 67 человек, из них 8 детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 9 детей посещали дошкольные образовательные организации.
На базе МКОУ СОШ № 7 ст. Ессентукской и МБОУ СОШ №2                     ст. Суворовской  созданы условия для беспрепятственного доступа детей-инвалидов в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы. 
В целях создания условий и исполнения требований доступности объектов социальной инфраструктуры установлены пандусы в МКОУ СОШ №5, МКОУ СОШ №10.
       Для всех категорий обучающихся  организовано психолого-педагогическое сопровождение, которое заключается в диагностической и 
коррекционной работе. МКОУ СОШ №3, №4, №7, №24 имеют лицензию, дающую право открывать классы специального (коррекционного) обучения и обучать детей с задержкой интеллектуального развития. В  2015 учебном году в этих школах открыты  16 классов,  в которых обучалось 163 ученика.                    
Профильным обучением было охвачено 64,5 % учащихся 10-11 классов. Работают два ресурсных Центра, открытые на базе МБОУ СОШ № 1 ст. Ессентукской и МКОУ СОШ № 2 ст. Суворовской.
Уже не первый год на базе МБОУ СОШ №1 ст. Ессентукской совместно с ГБОУ ВПО «Ставропольский государственный педагогический институт» филиал в г. Ессентуки функционирует педагогический класс, в котором обучается 25 учащихся школ. По целевому направлению в педагогических ВУЗах края обучается 15 выпускников школ района. В районе действует Совет молодых педагогов.
Создание профильных аграрных классов – это инновационная форма работы с обучающимися, объединяющая усилия педагогов и производственников. 
В целях ознакомления с новыми условиями приёма в Ставропольский государственный аграрный университет проводятся встречи профессорско-преподавательского состава СГАУ с обучающимися школ района и их родителями.
Ежегодно обучающиеся школ района принимают участие в краевой олимпиаде обучающихся общеобразовательных школ, членов ученических производственных бригад Ставропольского края, проводимой Ставропольским государственным аграрным университетом, в 2015 году приняли участие 25 школьников района, 2 обучающихся (МКОУ СОШ №3 и №5) стали призёрами.
УПБ «Колос» МКОУ СОШ №3 стали дипломантами краевого смотра-конкурса ученических производственных бригад. 
Достойное завершение 2015 учебного года 4 место в краевом слёте ученических производственных бригад.
Проводимая работа позволяет ориентировать старшеклассников на осознанный выбор профессий агро-технического профиля и сформировать у них основы предпринимательской деятельности в сельскохозяйственной области. 
В 2015 учебном году в различных этапах Вссероссийской олимпиады школьников приняли участие 4440 учащихся из 26 общеобразовательных организаций Предгорного муниципального района. Из них 99 учащихся стали победителями, 233 учащихся призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2014-2015 учебном году, что составляет 21,2% от всех обучающихся, принявших участие. Качественные показатели участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2014 – 2015 учебном году улучшены. Количество призеров от Предгорного муниципального района 7 человек. (2013-14 год - 2).
Общий охват кружковой работой организаций дополнительного образования составляет   2 175 человек – 20,5 % от всего количества обучающихся.  

В районе совершенствуется и развивается экологическое образование детей и развитие ученических производственных бригад, однако следует обратить внимание в 2016 году на развитие технического и декоративно-прикладного творчества.
В рамках Федерального Закона № 120 от 24.06.1999 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» впервые в 2015 году между субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних по вопросам защиты их прав и  законных интересов заключены соглашения о сотрудничестве и взаимодействии. 
За учебный 2014-2015 год совместно с сотрудниками ОДН, КДН, социальной защиты проведено 29 межведомственных профилактических рейдов в семьи, состоящие на учете, с целью осуществления контроля  за исполнением родительских обязанностей. 
Впервые за последние пять лет один родитель восстановился в родительских правах и ребёнок возвращён в кровную семью.
Во исполнение Указа Президента РФ от 28.12.2012 №1688, в районе разработан комплексный план мероприятий по профилактике социального сиротства. Работа с социально-опасными семьями проводится во взаимодействии со всеми субъектами профилактики. 
В сентябре 2015 года стартовал проект «Здоровая семья – здоровая держава», основная цель которого - оказание помощи семьям, находящимся в социально-опасном положении, проведение профилактической работы, не доведение ситуации до крайней меры: отобрания детей и лишения родителей родительских прав.
С целью организации ранней профилактики правонарушений среди несовершеннолетних в общеобразовательных организациях района реализуется программа «Правовое просвещение и формирование основ законопослушного поведения обучающихся общеобразовательных учреждений» разработанная и утверждённая совместно с прокуратурой Предгорного района, направленная на повышение уровня правовой грамотности школьников. 
В районе функционирует психолого-социально-педагогическая служба в составе которой:  20 психологов и 17 социальных педагогов. Психологами проводится    диагностическая  и коррекционная работа. 
Использование результатов диагностики в планировании воспитательной работы позволяют адресно и  более эффективно решать  школьные проблемы. А проблем у нас не мало.  Вызывает беспокойство увеличение количества правонарушений, совершаемых  младшими школьниками. На всех видах профилактического учета на конец года состояли 73  подростка, 38 из них -  учащиеся 1-5 классов. 
В августе 2015 года психологической службой были проведены социологические исследования на предмет комфортного пребывания учащихся в школах. 250 учащихся  – составляют категорию  «отверженных».


Трудновоспитуемым подросткам не в полном объёме предоставляется возможность удовлетворить свои интересы, реализовать свои способности, оценить самого себя и быть оцененным другими в ходе участия во внеклассной работе; попытаться найти оптимальный вариант взаимоотношений со сверстниками и педагогами; выбрать приемлемую форму поведения. В результате чего, обучающаяся МКОУ СОШ №13 совершила убийство, в МКОУ СОШ №15 погиб ребёнок, а в МКОУ                 СОШ №7 не ведётся надлежащая работа со стороны классных руководителей. 
Кроме того,  службой проведено тестирование на предмет жестокого обращения с детьми   в школе и дома. Психодиагностическое исследование проводилось методом анонимного анкетирования. Приняли участие 3880 человек. Из них 283 ответили, что подвергались различным видам насилия. 
Руководителям образовательных организаций необходимо систематизировать имеющиеся планы и программы по вопросам формирования законопослушного поведения обучающихся, обновить формы и методы взаимодействия с детьми и  родителями.
Воспитание это процесс круглогодичный. В 2015 году на базе 25 летних оздоровительных учреждений в течение 2-х потоков отдохнули 2712 детей и подростков. 
На  летнюю оздоровительную кампанию 2015  года было выделено и израсходовано  5837,0 тыс. рублей (организация питания и приобретение путевок в загородные лагеря). 
125 детей отдохнули в загородных лагерях Ставропольского края с  компенсацией стоимости путевки родителям в сумме 9600 рублей. 
Впервые в 2015 в качестве поощрения детей, добившихся особых успехов в общественной деятельности и учёбе, Предгорному району были выделены  путевки во Всероссийский детский центр «Орленок» (6 путёвок) и  международный детский центр «Артек» (3 путёвки).
Работали  две площадки, при школах без питания на базе МКОУ ООШ №23 и МКОУ ООШ №28, с охватом детей - 80 человек. 
В летний период работали  26 площадок по месту жительства, с охватом -  1425 детей и подростков. 
При отделениях и службах Центра социального обслуживания населения   более трёхсот школьников Предгорного района прошли летнюю трудовую практику по оказанию социально-бытовых услуг ветеранам Великой Отечественной войны,  пожилым гражданам и инвалидам.
Дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении, были трудоустроены через Центр занятости населения Предгорного района – 423 человека.
В целях изучения исполнения законодательства в сфере образования отделами надзора и контроля министерства образования и молодежной политики Ставропольского края   проверены 17 образовательных организаций района (СОШ №10,11,26,65, 6,  4, 28, 19, 16, 21, 17, 25, 23, 2, 3,24, МКУ ДО «Центр детского творчества»), что составляет 32% от всех учреждений. 
В соответствии с полномочиями отдела по контролю финансово-хозяйственной деятельности, проверены 7 подведомственных организаций: МКОУ СОШ №5, №9, №19, №23; МКДОУ №1, №4, №9. Замечания в части организации финансово-хозяйственной деятельности имеются во всех образовательных организациях, учитывая акты контрольных органов, внутренних финансовых проверок, организации работы по сохранности материальных ценностей и подготовке к новому учебному году и отопительному сезону.
Проведен во всех организациях тематический контроль по вопросам организации социально-педагогического мониторинга, организации питания детей, организации летнего отдыха, подготовки и проведения разъяснительной работы с участниками образовательного процесса по государственной итоговой аттестации. 
По - прежнему остается большое количество жалоб и обращений граждан, по которым проведены оперативные проверки в МБОУ СОШ №2, МКОУ СОШ  №6, №15, №14, №23, №7, №19; МКДОУ №1, №9, №4, №8).  В большинстве случаев факты нарушений прав детей и условий содержаний в образовательных организациях, к сожалению, подтверждаются специалистами. 
По итогам проверок вынесены дисциплинарные взыскания руководителям школ и детских садов в связи с низким уровнем исполнительской дисциплины и отсутствия функций контроля должностными лицами образовательных организаций.
Во исполнении Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» средняя заработная плата педагогических работников в общеобразовательных учреждениях в 2015 году составила в общеобразовательных учреждениях 25650,62 руб., в дошкольных образовательных учреждениях – 23119,56 руб., работников дополнительного образования детей – 20091,17 рублей. С целью повышения заработной платы водителей, привлечения и сохранения квалифицированных кадров за счет средств бюджета Предгорного муниципального района в 2015 году 25 водителей автобусов продолжают получать ежемесячную доплату в сумме 9000,00 руб.
С целью снижения очередности в ДОУ в рамках соглашения от 07.07.2014 №7511/59 «О предоставлении субсидии  бюджету Предгорного муниципального района на софинансирование объекта капитального строительства (реконструкции) дошкольной образовательной организации, находящейся в собственности муниципального образования «Строительство дошкольного образовательного учреждения на 280 мест (15 групп) в                   ст. Суворовской, ул. Шоссейной 54/1» завершается  строительство объекта. За 2015 год выполнено и оплачено работ на сумму 89 340 957,68 руб. за счет средств краевого бюджета и 40 715 278,40 руб. средств федерального бюджета, 10 852 856,27 руб. средств местного бюджета. Открытие учреждения в июне 2016 года.
В рамках соглашения от 09.07.2015 №230/15 «О порядке и условиях предоставления субсидий из бюджета Ставропольского края бюджету муниципального образования Ставропольского края на комплексное обустройство объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности Ставропольского края в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий» государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» в 2015 году продолжено строительство II этапа школы                      пос. Санамер. Введен в эксплуатацию 3 блок школы пос. Санамер. На софинансирование данного мероприятия за счет средств местного бюджета выделено  и освоено 6 589 593,43 руб., 23 330 000,00 руб. - средств федерального бюджета, 15 000 000,00 руб. – средств краевого бюджета. Продолжается строительство 1 и 2 блока, завершение строительства намечено на 2016 год.
В рамках соглашения от 13.08.2015 №28 «О предоставлении субсидии из бюджета Ставропольского края бюджету Предгорного муниципального района на создание в муниципальных общеобразовательных организациях Предгорного муниципального района Ставропольского края, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом» завершён ремонт спортивного зала МБОУ СОШ №2                               ст. Суворовской (софинансирование средств местного бюджета составляет 302 330,00 руб., краевого бюджета 302 330,00 руб., федерального бюджета -1 495 340,00 руб.), произведено перепрофилирование имеющихся аудиторий под спортивные залы в МКОУ СОШ №6 (софинансирование средств местного бюджета составляет 302 330,00 руб., краевого бюджета 302 330,00 руб., федерального бюджета -1495340,00 руб.), МКОУ ООШ №27 (софинансирование средств местного бюджета составляет 302 330,00 руб., краевого бюджета 302 330,00 руб., федерального бюджета -1 495 340,00 руб.)
В рамках соглашения от 24.08.2015 №53 «О предоставлении субсидии из бюджета Ставропольского края бюджету Предгорного муниципального района на проведение работ по замене оконных блоков в муниципальных дошкольных образовательных организациях, муниципальных общеобразовательных организациях и муниципальных организациях дополнительного образования Ставропольского края в 2015 году» завершена работа по  замене оконных блоков в МБОУ СОШ №2 ст. Суворовской, МКОУ ООШ №27 пос. Тамбукан. На данные цели выделено  и израсходовано 2 687 630,00 руб. средств краевого бюджета, 141 450,00 руб. средств местного бюджета.
В 2015 году МБОУ СОШ №1 ст. Ессентукской стали базовой образовательной организацией по реализации мероприятий федеральной целевой площадки работников образования по обучению и повышению квалификации педагогических и управленческих работников системы образования по государственно-общественному управлению образованием по теме: «Модель внедрения профессионального стандарта педагога в образовательной организации в системе государственно-общественного управления». На данные цели в бюджет Предгорного муниципального района получены субсидии средств федерального бюджета в сумме  1 917 629,45 руб., краевого бюджета 1090940,00 руб. За счет вышеуказанных средств и средств местного бюджета в сумме 158345,76 руб. приобретено мультимедийное, компьютерное оборудование и типография, электронные информационные панели и информационный киоск.
В 2015 году проведены работы по:
ремонту водопровода МКДОУ №11 пос. Тамбукан – 199 720,00 руб..
приобретению и установке детской площадки МКДОУ №33                     пос. Железноводский - 150 000,00 руб.,
ремонту системы отопления МКДОУ №44 пос. Нежинский – 904026,00 руб.,
ремонту водопровода и канализации МКДОУ №24 ст. Бекешевская -98929,00 руб.,
приобретению детской площадки МКОУ НОШ №31 пос. Мирный -80000,00 руб.,
частичному ремонту системы отопления МКОУ СОШ №19                      пос. Урожайный - 184 317,00 руб.,
частичному ремонту системы отопления МКОУ СОШ №24                         ст. Суворовской - 241 187,00 руб.,
ремонту асфальтного покрытия МКОУ СОШ №16 пос. Быкогорка – 870981,00 руб., а также наружной канализации -158179,37 руб. и установке бортовых камней – 183 848,00 руб.
За счет средств краевого бюджета для образовательных учреждений приобретено учебников по централизованному снабжению 13146 экз. на общую сумму 4 327 457,60  руб.
Однако, остается низким процент внебюджетных поступлений. 
Платные образовательные услуги оказывают МБОУ СОШ №1,2,26 и МБДОУ «Детский сад №3».
Проведенные мероприятия, анализ ключевых показателей работы отдела образования Предгорного муниципального района, в части организации предоставления муниципальных услуг по образовательной деятельности, позволяет сделать вывод о том, что эти задачи выполняются, и это способствует повышению качества и полноты осуществления переданных полномочий в сфере образования и находит отражение в следующих показателях, подтвержденных проведенным мониторингом удовлетворенности родителей по оказанию муниципальных услуг в сфере образования:
- в повышении качества образования и доступности их предоставления образовательными организациями,
 - в совершенствовании на муниципальном уровне системы межведомственного электронного взаимодействия с участниками образовательного процесса; 
- в совершенствовании нормативно-правового, инструктивно-методического и информационного обеспечения предоставления муниципальных услуг; 
- в обеспечении своевременного принятия мер по устранению и                                              
пресечению нарушений законодательства Российской Федерации в сфере образования, выявленных в ходе осуществления контроля, экспертизы соответствия содержания и качества подготовки выпускников образовательных организаций требованиям федеральных государственных образовательных стандартов.

Учитывая вышеизложенное, в этом году нам предстоит решить ряд конкретных задач:
1. Продолжить реализацию Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»
2. Осуществить  комплекс мероприятий по внедрению ФГОС основного общего образования и ФГОС обучающихся с ограниченными возможностям здоровья начального общего образования.
3. Продолжить гражданско-патриотическое воспитание детей и подростков, через реализацию Национальной стратегии действий в интересах детей на 2013-2017 годы.
4. Внедрить в образовательное пространство Предгорного муниципального района Всероссийский физкультурно – спортивный комплекс «Готов к труду и обороне»
5. Продолжить работу по развитию мер привлечения и поддержки молодых и ориентированных на инновационную и творческую работу педагогов. 
6. Руководителям образовательных организаций при поддержке педагогических коллективов усилить роль  государственно-общественного управления.
7. Продолжить развитие инфраструктуры каждого учреждения в соответствии с современными требованиями.   
8. Систематизировать внутренний контроль за состоянием финансово-хозяйственной деятельности.



