
СРОКИ и МЕСТА РЕГИСТРАЦИИ ДЛЯ УЧАСТИЯ 
В НАПИСАНИИ ИТОГОВОГО СОЧИНЕНИЯ

Итоговое сочинение проводится в образовательных организациях, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования, и (или) в местах, определенных ОИВ. 
Для участия в итоговом сочинении (изложении) обучающиеся XI (XII) классов подают заявления и согласия на обработку персональных данных в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования, а экстерны  в образовательные организации по выбору экстерна. 
Указанные заявления (подаются не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения).
Итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее - ГИА) проводится для участников ЕГЭ, обучающихся XI (XII) классов, экстернов.
Для участия в итоговом сочинении (изложении) обучающиеся XI (XII) классов подают заявления и согласия на обработку персональных данных в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования, а экстерны в образовательные организации по выбору экстерна.
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