1 слайд

Уважаемые коллеги! 

Образование дает человеку жизненные ориентиры, влияет на формирование его мировоззрения, обеспечивает преемственность языка, традиций. 
2 слайд

Базовый принцип системы российского образования, сформулирован Президентом Российской Федерации В.В. Путиным: «справедливость, то есть доступность качественного образования для каждого ребенка в соответствии с его интересами и способностями. Причем независимо от того, где он живет – в городе или деревне, в Москве или любом другом регионе страны, независимо от того, где учится – в государственной школе или частной, и, конечно, независимо от социального статуса и доходов родителей».

3 слайд

Говоря о единстве подходов, следует сказать, что в сентябре 2022 года по всей России стартует проект «Школа Минпросвещения России». 
Основная цель проекта - формирование единого образовательного пространства, обеспечивающего качественное доступное общее образование во всех регионах страны для каждого ребенка в соответствии с его потребностями и интересами независимо от социальных и экономических факторов.
4 слайд

В проекте сформулированы 8 основных треков и 73 критерия, которые определяют, что такое сегодняшняя школа в Российской Федерации. 
5 слайд

Образование является одной из самых динамично развивающихся сфер. В Предгорном муниципальном округе производится масштабная модернизация образовательной среды. Укрепляется материально-техническая база, обновляется учебное и лабораторное оборудование.
6 слайд

Так, в рамках федерального проекта «Модернизация школьных систем образования» в текущем 2022 году проведены работы по капитальному ремонту МБОУ СОШ №16 (х. Быкогорка).
Уже сейчас, началось строительство общеобразовательной организации в селе Свобода, а с января 2023 года начнутся работы по капитальному ремонту МБОУ ООШ №27 (п.Тамбукан).
В январе 2022 года за счет средств местного бюджета были завершены работы по капитальному ремонту системы отопления в МБДОУ №6 (ст. Ессентукская).
7 слайд

Нацпроект «Образование» также предусматривает применение самых современных методов обучения с использованием инновационного оборудования.

8слайд

Для достижения этих целей в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» в сентябре 2022 года в округе Ставропольского края будут открыты 4 Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МБОУ СОШ №4 (ст. Боргустанская), МБОУ СОШ №14 (пос. Пятигорский), МБОУ СОШ №16 (х. Быкогорка) и МБОУ СОШ №7 (ст. Ессентукская). 
9 слайд

Серьезное внимание уделяется развитию физической культуры и спорта в учреждениях организациях образования. Так, в текущем 2022 году в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» и подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Ставропольского края «Развитие образования» в МБОУ СОШ №19 (пос. Урожайный) за счет федеральных, краевых и местных денежных средств проведены ремонтные работы спортивного зала.
В рамках подпрограммы «Профилактика терроризма и его идеологии» государственной программы Ставропольского края Ставропольского края «Межнациональные отношения, профилактика терроризма и поддержка казачества» в текущем 2022 году проведены антитеррористические мероприятия в трех образовательных организациях: в МБОУ СОШ №19 пос. Урожайный - замена периметрального ограждения, в МБОУ СОШ № 9 с. Винсады, в МБДОУ №15 ст. Суворовской) – установка системы видеонаблюдения).

Паспорта антитеррористической защищенности имеют 100% образовательных учреждений организаций.

10 слайд

В Предгорном муниципальном округе организована работа, направленная на стопроцентное обеспечение обучающихся начальной школы качественным горячим питанием. В целях сохранения здоровья детей и во исполнение постановления Правительства Ставропольского края от 28.08.2020 №460-п бесплатным горячим питанием в 1-4 классах охвачено 5475 детей. 

872 ребёнка 5-11 классов обеспечены бесплатным питанием за счёт средств местного бюджета.

Всеми образовательными организациями округа сформирована информационная открытость вопросов питания детей. Кроме того, в истекшем учебном году созданы комиссии по осуществлению общественного (родительского) контроля за организацией обязательного бесплатного горячего питания обучающихся начальной школы. Мы благодарим родительскую общественность округа, представители которой, активно и с большой ответственностью приняли участие в совершенствовании организации питания обучающихся.


Уважаемые коллеги, с 1 сентября необходимо возобновить контроль в части размещения на сайтах школ информации об условиях питания, ежедневного меню, соблюдения норм фактического рациона питания школьников по жирам, белкам и углеводам.
Доказательством успешности проводимой работы в муниципальной системе образования являются многочисленные достижения учеников и педагогов школ Предгорья Предгорного округа. 
Так Команда девушек МБОУ СОШ №6 (пос. Нежинский) заняла 1-ое место в соревнованиях по легкой атлетике, 3-е место в составе юношей и 2-ое место по плаванию в составе юношей в краевом этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры».

11 слайд

Одним из значимых достижений наших учеников в истекшем учебном году была победа в XVI Всероссийских соревнованиях «Школа безопасности», «Юный пожарный», где команда МБОУ СОШ №17 (пос. Подкумок) заняла первое место на краевом этапе и защищала честь Ставропольского края в Иркутской области на берегу озера «Байкал» в период с 16 по 28 июля 2022 года, где заняла почетное 6 место. 
12 слайд

В конкурсе на лучшее общественное движение «Лучшая команда РДШ». Команда «ШАНС» из МБОУ СОШ №7 (руководитель, советник по воспитанию Шаповал В.Н.) стала победителем окружного этапа всероссийского конкурса «Лучшая команда РДШ». 
13 слайд

На сегодняшний день на территории округа активно развивается деятельность всероссийского военно-патриотического  общественного движения «Юнармия», в  округе создан 21 юнармейскй отряд, где задействовано 815 детей, а с учетом накопительной системы в округе 1167 участников. 

  Участие в проекте «Юнармия. Наставничество» на территории Предгорного муниципального округа подразумевает работу с подростками с девиантным поведением, состоящим на всех видах профилактических учетов.

В течение года, обучающиеся общеобразовательных организаций приняли участие в профориентационных конкурсах: краевой конкурс творческих работ «Имею право и обязан»; краевой слет УПБ, где 2 призовых места - в номинациях «Изобретатель рационализатор» (СОШ №5) и «Механик» (СОШ №4); 
«Большая перемена», «Большие вызовы»; «WorldSkills Russia», ПроеКТОрия; Всероссийский конкурс «АгроНТИ - 2022».

14 слайд

Не могу не отметить, что 4 школы округа – СОШ №6, №7 №19 и №26 стали полуфиналистами Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Флагманы образования, Школа», а команда управления образования стали победителями полуфинала конкурса "Флагманы образования. Муниципалитет", им ещё предстоит участие в финале конкурса.
В округе непрерывно ведется работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей. Традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми в округе стали предметные олимпиады, конкурсы, исследовательская и проектная деятельность.

Качественные показатели участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников следующие: в 2022 г. - 7 человек по 4-м предметам на региональном этапе (2021 г. - 6 человек по 5-ти предметам).

15 слайд

Все педагогические работники, подготовившие победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников на основании постановления Губернатора Ставропольского края выдвигаются министерством образования края на присуждение премии Губернатора Ставропольского края.

В рамках работы по военно-патриотической направленности, духовно-нравственного развития молодежи, чувства патриотизма и любви к Родине  168 обучающихся приняли участие во Всероссийском конкурсе сочинений «Без срока давности». Призёром регионального этапа (II  место) стала обучающаяся МБОУ СОШ №10 (с. Юца).

        В муниципальном этапе краевого этапа конкурса «Наследники Победы» приняло участие 65 обучающихся школ нашего округа. 

Минувший год богат победами воспитанников организаций дополнительного образования это победы в 33-х международных конкурсах, 17-ти всероссийских и 11 краевых конкурсах разной направленности. Победителями и призерами международного уровня стали 92 человека, всероссийского  – 28 человек, краевого  – 43 человека.

16 слайд

В летний период текущего года на базе общеобразовательных организаций округа функционировали 25 летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием с общим охватом 2782 человека.

Финансирование отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период в этом году осуществлялось за счет бюджетных ассигнований краевого бюджета. 
17 слайд
Получателями путевок в лагеря с дневным пребыванием детей являются обучающиеся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Предгорного муниципального округа Ставропольского края в возрасте от 6,6 лет до 17 лет включительно. 

В 2022 году в рамках реализации программы «Содействие трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» были охвачены трудом 300 обучающихся школ Предгорного муниципального округа.

В рамках реализации программы «Пособия по социальной помощи населению» в загородные лагеря были запланированы 234 путевки, реализовано 209 путевок. Все путевки реализованы по программе с господдержкой «Кешбэк».
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» внедрена Целевая модель развития региональных систем дополнительного образования детей, каждый родитель может получить услугу дополнительного образования. На сегодняшний день численность детей, обучающихся в системе «Навигатор дополнительного образования» составляет – 7 914 чел. (44,18%). Образовательными учреждениями муниципального округа продолжается активизация работы с родительской и педагогической общественностью по заполнению Навигатора, до конца 2022 года показатель будет достигнут 70% (в 2021 году – 67%).

На базе образовательных организаций Предгорного муниципального округа действуют площадки для реализации потенциала несовершеннолетних лиц, идет развитие подростковых и спортивных клубов, мест интеллектуального досуга. Свыше 10000 детей занимаются в 800-та кружках и клубах, в округе функционируют 18 школьных спортивных клубов с общим охватом детей 1422 обучающихся.
Основопологающим показателем оценки качества образования являются оценочные процедуры. 
В 2021-2022 учебном году к государственной итоговой аттестации  были допущены 329 обучающихся 11-х классов  и 1104 обучающихся 9-х классов, не имеющих академической задолженности  и в полном объеме выполнивших учебный план. 
18 слайд

Золотой медалью Ставропольского края «За особые успехи в учении» награждены 35 выпускников школ.

Серебряной медалью Ставропольского края «За особые успехи в учении» награждены 17 выпускников из общеобразовательных школ округа.

Доля выпускников, получивших документ о среднем общем образовании, составила 98,4%. 

«Важен каждый ученик». Под таким лозунгом образовательные организации округа принимают участие в федеральном проекте «500+». Реализация проекта на территории округа усилит работу по повышению качества образования, обеспечив при этом поддержку школ с низкими образовательными результатами, а также адресную поддержку учащихся с проблемами в обучении.

Обязанностью школы является реализация в полном объеме требований федеральных государственных образовательных стандартов, особенностью которых является установление требований к результатам на каждом этапе развития ребенка.

19 слайд

Приказы Министерства Просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 №286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» и №287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» определят содержание всего школьного образования России на последующие годы, вступают в силу с 1 сентября 2022 года. И уже с начала нового учебного года мы начнем реализацию нового стандарта с 1-го по 9-й класс.

В обновленных ФГОС сформулированы максимально конкретные требования к предметам всей школьной программы соответствующего уровня, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит. 

В новом стандарте уделено внимание, в том числе, финансовой грамотности учеников, совершенствованию обучения на фоне развития информационных технологий.

С 01 сентября новая учебная неделя во всех школах округа будет начинаться с поднятия Государственного флага и исполнения Государственного гимна России. 

20 слайд

Одним из элементов идеологической воспитательной работы станет цикл внеурочных занятий для обучающихся «Разговоры о важном». Этот новый проект Минпросвещения России стартует с 1 сентября. По понедельникам, после церемонии поднятия государственного флага, в течение 30 минут будет происходить общение классного руководителя с детьми. На это выделяется один из 10 часов внеурочной деятельности в неделю.

Управлением образования в адрес  общеобразовательных организаций были направлены методические рекомендации по организации внеурочной деятельности.
Обращаю ваше внимание, коллеги, в тематике указанных мероприятий учтены ценности, заложенные в Стратегии национальной безопасности. На платформе «Единое содержание общего образования» методические материалы для классных руководителей на сентябрь месяц уже размещены.
В ходе пленарного заседания министр образования Ставропольского края, Е.Н. Козюра,  отметил, что необходимо максимально избежать формализма, это общение должно быть очень простым, однако капля за каплей у ребенка в течение всего периода обучения в школе будут формироваться те ценностные ориентиры, которые передавались и будут передаваться из поколения в поколение.   
Уже второй год в округе реализуется пилотный проект по внедрению в школы ставок советников директоров в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», ставки советников по воспитанию введены в штатное расписание всех общеобразовательных организаций округа.
21 слайд

Уважаемые коллеги, обращаю ваше внимание, что с 1 сентября 2022 года заработает единый доступ к образовательным сервисам и цифровым учебным материалам федеральной государственной информационной системы «Моя школа». Данная система будет являться центральным звеном формирующегося цифрового образовательного пространства. 

А уже с 1 января 2023 года все школы округа будут подключены к системе с целью использования исключительно государственных информационных сервисов при реализации основных общеобразовательных программ.


Информационная система «Моя школа» станет единой платформой для всех образовательных учреждений, в информационную систему будут интегрированы электронный школьный дневник, журнал, расписание, облако для файлов, библиотека контента с курсами, а также система поддержки проектной деятельности и портфолио учеников. На базе сервиса также будут доступны сведения о приеме в детские сады и школы, успеваемости, записи в кружки, а также другие данные. Это позволит учащимся и их родителям оперативно получать всю необходимую информацию и решать вопросы своего взаимодействия с учителем, со школой и всей системой образования с минимальными потерями времени и сил.

Внесены изменения и в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в части электронного документооборота образовательных организаций и их информационной открытости.

22 слайд

Кроме того, Министерством просвещения разработан проект перечня заполняемой учителем документации в сторону облегчения бюрократической нагрузки.


Управлением образования направлены письма в адрес руководителей, прошу руководителей образовательных организаций взять на контроль вопрос исполнения данных законодательных норм.
 
Решение Президента объявить 2023 год Годом педагога и наставника еще раз говорит о высоком статусе педагога в нашем обществе, о важности их работы. Мы видим, как растет популярность этой профессии, какие яркие и мотивированные абитуриенты приходят в педагогические вузы, с каким энтузиазмом работают, вливаются в учительскую когорту молодые специалисты, как поддерживают их опытные коллеги и наставники, как развиваются профессиональные конкурсы и как загораются новые педагогические звезды. Со своей стороны делаем все, чтобы профессия учителя вышла на качественно новый уровень.

Новый учебный год обещает стать не менее насыщенным и богатым на события. Цели и задачи ясны. Остается только их решить! Без механизмов поддержки, инициативы и развития партнерства родителей, педагогов, работодателей, представителей общественности нам не справиться с предстоящими задачами. Вместе с тем, соблюдая лучшие традиции образования нашего муниципалитета и ответственно реализуя новые начинания, мы сможем создать условия для вхождения российского школьного образования в десятку лучших школьных систем мира и как следствие обеспечить современное качество образования в Предгорном муниципальном округе!

