Труд – воспитатель человека


Земля-единственный источник богатства,
 и только сельское хозяйство приумножает его.
(Франсуа Кенэ)
 
Трудовая подготовка молодежи – один из основных приоритетов в образовательной стратегии любой страны, ведь труд неразрывно связан с процессом становления личности.
Ученическая производственная бригада – это прекрасная, разносторонняя школа, в которой учатся трудиться, управлять и заниматься научной работой, строить отношения в коллективе.
Согласно распоряжению администрации Предгорного муниципального округа Ставропольского края от 04 апреля 2023 года № 164-р «О проведении муниципальных конкурсов профессионального мастерства» 21 апреля 2023 года на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа №21», п.Горный и на базе ООО СПХ Пролетарская Воля» Предгорного муниципального округа Ставропольского края, в целях дальнейшего развития УПБ, повышения уровня допрофессиональной и профессиональной подготовки сельских школьников управлением образования администрации Предгорного муниципального округа и управлением сельского хозяйства, охраны окружающей среды, пищевой и перерабатывающей промышленности администрации Предгорного муниципального округа были организованы и проведены конкурсы профессионального мастерства членов УПБ Предгорного муниципального округа.
Конкурсы профессионального мастерства проводились по 10 номинациям, в которых  приняло участие 86 участников из 14 общеобразовательных организаций Предгорного муниципального округа.  В каждом конкурсе ребята проходили теоретическое  испытание в виде тестов и практические задания по направлениям конкурсов.
Победителями конкурсов  были признаны: 
в конкурсе «Лесовод»:  Столярова Анастасия– обучающаяся 10 класса МБОУ СОШ №14 - 1 место, Чубченко Яна - обучающаяся  9 класса МБОУ СОШ №5  - 2 место, Акинина Анастасия – обучающаяся  9 класса МБОУ ООШ №8 - 3 место;
в конкурсе «Плодоовощевод»: Порубаев Кирилл– обучающийся 10 класса МБОУ СОШ №26 - 1 место, Ким Анастасия- обучающаяся 10 класса  МБОУ СОШ №14 - 2 место, Кривобокова Алена- обучающаяся 10 класса МБОУ СОШ №3 – 3 место;
в конкурсе «Растениевод»:  Кучукян Лилит  – обучающаяся 11 класса  МБОУ СОШ №8 – 1 место, Федоровская Татьяна  – обучающаяся  11 класса МБОУ СОШ №2 – 2 место, Ильичева Софья  – обучающаяся  9 класса МБОУ СОШ №3 – 3 место;
в конкурсе «Эколог»: Эм Инга  – обучающаяся  10 класса МБОУ СОШ №14  – 1 место, Алиева Милана  – обучающаяся  11 класса МБОУ СОШ №2 – 2 место, Бабенко Алина   – обучающаяся 10 класса МБОУ СОШ №9 – 3 место;
в конкурсе «Изобретатель и рационализатор»: Борисенко Никита – обучающийся 8 класса МБОУ СОШ №5 – 1 место, Пастухов Иван – обучающийся 11 класса  МБОУ СОШ №4 – 2 место, Ковалев Вячеслав – обучающийся 9 класса МБОУ СОШ №3 — 3 место;
в конкурсе « Бригадир»: Антипова Алена  – обучающаяся  11 класса  МБОУ СОШ №2 – 1 место, Пупынина Анастасия – обучающаяся 10 класса МБОУ СОШ №5 – 2 место, Кривобокова Алина  – обучающийся  10 класса МБОУ СОШ №3 – 3 место;
в конкурсе «Ландшафтный дизайн»: Сучкова Полина – обучающаяся 9 класса МБОУ СОШ №3 - 1 место, Сивак Елизавета – обучающаяся 9 класса МБОУ СОШ №4 – 2 место, Слышко Елизавета – обучающаяся 9 класса  МБОУ СОШ №5 и Солодова Таисия – обучающаяся МБОУ СОШ №9 - 3 место;
[bookmark: _GoBack]в конкурсе « Ветеринарный врач»:  Яковенко Алексей – обучающийся  11 класса  МБОУ СОШ №8– 1 место, Мурзина Диана – обучающаяся  11 класса МБОУ СОШ №2 – 2 место, Аксерова Эльмира – обучающаяся 9 класса МБОУ СОШ №11 – 3 место;
в конкурсе «Механик»: Дорошенко Антон – обучающийся 10 класса МБОУ СОШ №10 – 1 место, Денисов Егор – обучающийся 8 класса МБОУ СОШ №3 – 2 место; Апсов Равиль – обучающийся 10 класса МБОУ СОШ №4 — 3 место;
в конкурсе «Технолог – животновод»: Кузьмин Даниил – обучающийся 7 класса МБОУ СОШ №3 – 1 место,  Капустина Лана – обучающаяся 10 класса МБОУ СОШ №9 – 2 место, Киселев Виталий – обучающийся 11 класса МБОУ СОШ №2 – 3 место.
         В командном зачете победителем и призерами стали команды школ:
         МБОУ СОШ №3, ст.Бекешевская – 1 место, МБОУ СОШ №8, ст.Суворовская – 2 место и МБОУ СОШ №9, с. Винсады – 3 место.
        Итоги конкурса показали высокий интерес учащихся  и достаточный уровень владения  ими теоретическими и практическими знаниями по профессиям сельскохозяйственного профиля. 
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