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Уважаемые участники августовской педагогической конференции, рада приветствовать Вас на традиционной встрече, посвященной началу нового учебного года! Наше ежегодное мероприятие - большое событие как для педагогического сообщества округа, так и для всей общественности в целом. 
Образование всегда входило в состав основных приоритетов российского общества и государства. Оно дает человеку жизненные ориентиры, формирует  его мировоззрение, обеспечивает преемственность языка, многонациональной культуры, традиций. Ключевым направлением развития системы образования страны стало формирование единого образовательного пространства. Для этого  обновлены федеральные государственные образовательные стандарты, утверждены федеральные основные общеобразовательные программы, разработаны необходимые методические материалы. В помощь педагогам создан и функционирует портал «Единое содержание общего образования». Говоря о единстве подходов, следует сказать, что еще в сентябре 2022 года по всей России стартовал проект «Школа Минпросвещения России», а в этом году участием в нем уже охвачены все общеобразовательные организации страны, в том числе и нашего округа.
Коллеги, 23 августа на краевом педагогическим совещании были обозначены основные приоритеты, поставленные перед отраслью. 
Основные нововведения с 1 сентября 2024 года:

- все школы завершают переход на единые обновленные федеральные государственные образовательные стандарты; 
- Государственный флаг РФ должен быть постоянно вывешен  на зданиях всех образовательных организаций или установлен на их территории (ранее это касалось только школ); 

- меняется наименование двух учебных предметов: ОБЖ переименован в «Основы безопасности и защиты Родины», предмет «Технология» теперь носит название «Труд (технология)»; 
- в общеобразовательных организациях вводится предмет «Семьеведение» для подростков старших классов в рамках занятий «Разговоры о важном» или внеклассной работы; 
- определен порядок допуска студентов, обучающихся по программам СПО по группе специальностей "Образование и педагогические науки" к занятиям педагогической деятельностью в ДОУ и начальной школе (в последний год обучения), что может хотя бы частично помочь нам в решении проблемы дефицита кадров;
- вводятся новые Правила применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ ;
          - актуализированы Требования к структуре официального сайта образовательной организации;
- ежегодно с 1 сентября по 15 ноября текущего календарного года во всех школах станет обязательным социально-психологическое тестирование обучающихся; 

-  совершенствуется единая система профориентации в школе;
- повышается  актуальность снижения бюрократической нагрузки на педагогов с целью повышения качества образования. 

Уверена, каждый из нас начнет учебный год с осмысления новых задач и личной ответственности за их решение.
Уважаемые коллеги!
Все вы знаете, что Указом Президента Российской Федерации  2024 год объявлен Годом семьи. В это время важно  возродить уважительное отношение к большой семье, способствовать укреплению семейных ценностей. 

Участвуя в реализации мероприятий Года семьи образовательные организации округа способствовали трансляции лучших практик, посвященных теме «Семьи», проводили мероприятия по формированию у молодежи семейных ценностей, совершенствовали способы взаимодействия с родительским сообществом.
          В минувшем учебном году в округе были организованы 4 заседания «Университета педагогических знаний» по актуальным вопросам образования и семейного воспитания. В ноябре 2023 года на базе СОШ №7 состоялось проведение выездного краевого университета педагогических знаний, в котором приняли участие более 120 человек, в том числе родительское сообщество нашего округа и городов КМВ. 
Основные принципы системы российского образования, сформулированы Президентом Российской Федерации В.В. Путиным. В их основе лежит обеспечение доступного качественного образования каждому ребенку в соответствии с его интересами и способностями независимо от социального статуса и доходов его семьи.  
Развитие муниципальной системы образования нацелено на повышение доступности, качества и социальной эффективности образования в соответствии со спецификой социально-экономических условий развития государства в целом, региона и муниципалитета, в частности.
На  территории округа проживает 20272 ребенка в возрасте от 1 до 18 лет.
Функционируют 56 образовательных организаций, с общим охватом 18883 ребенка.  
Образование является одной из самых динамично развивающихся сфер нашей страны. В целях создания единого образовательного пространства в общеобразовательных организациях Предгорного муниципального округа производится масштабная модернизация образовательной среды. Укрепляется материально-техническая база, обновляется учебное и лабораторное оборудование. 
Так, в рамках федерального проекта «Модернизация школьных систем образования», завершено строительство новой школы в с. Свобода взамен старого здания введено в эксплуатацию просторное двухэтажное новое. Торжественное открытие состоялось в феврале текущего года. 
С января 2024 г. начат капитальный ремонт здания МБОУ             СОШ № 2 (ст. Суворовская). Работы будут проводиться по август 2025 года. 
          Осуществляется строительство дошкольной образовательной организации на 160 мест  в с. Новоблагодарном. 
Серьезное внимание уделяется развитию физической культуры и спорта в учреждениях образования, так в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» и подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Ставропольского края «Развитие образования» в МБОУ СОШ № 4, МБОУ СОШ № 5 и в МБОУ ООШ № 65  за счет консолидированного бюджета проведены  ремонтные работы спортивных залов.
В текущем году в адрес министерства образования Ставропольского края направлена заявочная документация на включение в адресные инвестиционные программы в 2025-2026 годах детского сада в станице Ессентукской, средних общеобразовательных школ в станицах Ессентукской и Суворовской. 
Нацпроект «Образование» предусматривает применение самых современных методов обучения с использованием инновационного оборудования.

На сегодняшний день в округе открыты и функционируют 15 центров  образования «Точка роста» с общим охватом более 5500  обучающихся, в том числе в рамках сетевого взаимодействия. 
Для достижения этих целей с 1 сентября  начнут свою работу еще три образовательных Центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». На сегодня все работы завершены. 
В Предгорном муниципальном округе путем аутсорсинга организована работа, направленная на стопроцентное обеспечение качественным горячим питанием обучающихся начальной школы. 
Льготным питанием обеспечены дети из малообеспеченных семей; дети – инвалиды; дети с ограниченными возможностями здоровья; дети – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;  дети, находящиеся в социально – опасном положении или иной трудной жизненной ситуации.  Двухразовое горячее питание (завтрак и обед) получают дети с ограниченными возможностями здоровья и обучающиеся в спортивных классах, а также дети – участников СВО.
Учащимся с ОВЗ и детям-инвалидам, не имеющим возможности посещать образовательные учреждения по состоянию здоровья, создаются необходимые условия для получения образования по индивидуальной программе на дому, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий. Все рабочие места таких ребят оборудованы специализированным программным обеспечением, подключены к сети интернет. Рабочие места учителей – сетевых  преподавателей организованы в ОО.


Коллеги!
Дошкольное образование сегодня является начальной ступенью общего образования. Стандарт делает акцент на личностной готовности детей к получению начального, а затем всех ступеней среднего общего образования. Каждый дошкольник – завтрашний первоклассник, поэтому задача детских садов – максимально развить его потенциал, подготовив к школе, дать равные стартовые возможности каждому. 
На 2024-2025 учебный год для комплектования дошкольных учреждений открыто 650 мест в детских садах Предгорного округа. В настоящее время в силу складывающейся демографической ситуации в отдельных населенных пунктах, оттока населения из-за нехватки рабочих мест, снижения рождаемости не полностью укомплектованы дошкольные учреждения в пос. Нежинский, им. Чкалова, Горный, Пятигорский, Урожайный,  Санамер, Ясная Поляна, ст. Суворовская, ст. Бекешевская, х. Тамбукан
Вместе с тем, в ряде населенных пунктов демографическая ситуация стабильна или имеет положительную динамику, в связи с чем переполнены дошкольные учреждения в ст. Боргустанской,  Ессентукской, с. Юца, Винсады, ст., Новоблагодарное, пос. Подкумок.

Для решения данной проблемы принимаются соответствующие меры. Например, открываем дошкольные группы, как на базе новой школы в с. Свобода. 

В целях повышения значимости дошкольного образования, педагогического мастерства работников, педагоги детских садов принимают активное участие в профессиональных и тематических конкурсах. Однако, результаты участия победителей муниципальных этапов конкурсов в последующих этапах в минувшем учебном году не доставили нам поводов для особой гордости. Прошу в наступающем учебном году обратить на это внимание!  
Школьное образование — важный элемент образования, формирующий у ребёнка базовые знания и навыки. В прошедшем учебном году почти 64% обучающихся завершили учебный год на «4» и «5», но 2% учеников не освоили программы соответствующих классов.  Есть дети, оставленные на  повторный год обучения. Еще ряд  учащихся переведены в следующий класс условно. Это наша с вами боль и недоработка, и поэтому внимание к этим детям должно быть особое. Уважаемые руководители, прошу взять на личный контроль судьбу названных ребят!
    Основопологающим показателем оценки качества образования являются оценочные процедуры. 


 
К таким относится  проведение ВПР. В 2024 году оно было предусмотрено в 4, 5, 6, 7, 8 и 11 классах.
В текущем 2024 году наблюдается положительная динамика по результатам ВПР в 4-5 классах. Процент обученности и качества знаний по русскому языку и математике в названных параллелях в среднем составил 91% и 68% соответственно. 
Анализ результатов участия общеобразовательных организаций в ВПР выявил ряд проблем в основной школе, а именно в  6-х классах по предметам: русский язык, математика, 7-х и 8-х классах по предметам: русский язык, биология…
Закономерным итогом образовательного процесса является государственная итоговая аттестация, которая позволяет оценить качество нашей работы. В 2023 – 2024  учебном году к государственной итоговой аттестации  были допущены 1628 обучающихся, не имеющих академической задолженности  и в полном объеме выполнивших учебный план.  Из них доля выпускников, получивших документ о среднем общем образовании, составила 99,7%. 
Высокие результаты ЕГЭ, к которым мы ежегодно стремимся, дают возможность нашим выпускникам успешно реализовывать себя, поступать в престижные ВУЗы страны и края и обретать те профессии, о которых они мечтали.
По результатам ЕГЭ положительную динамику среднего балла по обязательным предметам показали многие школы. Высокие результаты показаны выпускниками СОШ №№ 1 и 7, набрав максимальное количество баллов – 100 по учебным предмету: «Русский язык»  ученики МБОУ СОШ №1 имени Романа Кулакова  Яровенко Арина, Кухаров Григорий  и МБОУ  СОШ № 7 Козьмова Полина.

Особенностью итоговой аттестации этого года стала возможность пересдачи ЕГЭ по одному из предметов. Ею воспользовались многие выпускники. Однако результатом использования этой возможности может стать как улучшение показателей набранных баллов, так и наоборот их снижение. А в зачет выпускнику идет результат последней попытки. 
Основной государственный экзамен в этом году сдавали более 1300  девятиклассников.  Следует отметить, что большинство выпускников основной школы с эти испытанием справились успешно. Однако, есть и те, кто показал результаты  ниже среднекраевых, и кто оставлен на пересдачу экзаменов в сентябрьские сроки. 
Причины такой ситуации, во-первых, в недостаточной работе школьных команд по определению образовательного маршрута детей начиная с первой ступени образования, т.е. выведение на адаптированные программы и, во-вторых, в отсутствии должного контроля со стороны администраций школ за уровнем преподавания предметов.

Прошу руководителей школ и педагогов обеспечить качественную подготовку ребят к сентябрьским экзаменам.

В этом году медалями «За особые успехи в учении» награждены   выпускники 14 школ округа.  Большинству ребят вручены по 2 медали того или иного достоинства. Это наша гордость!
 Отдельно нельзя не отметить МБОУ СОШ № 17, в которой 50% выпускников стали медалистами!  

Комплексная работа по развитию талантов у детей и молодежи реализуется в округе в рамках общего и дополнительного образования, внеурочной деятельности, в рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка». Исполнение задачи осуществляется через олимпиадное движение, научно-исследовательскую деятельность, систему участия в конкурсах, конференциях, фестивалях.

Более 9000 школьников округа  приняли участие в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников, что на 16% больше в сравнении с предыдущим учебным годом Из 971 участников муниципального этапа олимпиады 364 человека стали победителями или призерами по 19 предметам, что на 6% больше показателей прошлого года. 

49 школьников округа приняли участие в региональном этапе по 15 предметам. А 9 учащихся школ № 1, 2, 6, 9, 10, 11, 20, СОШ 3 пос. Мирный стали призерами (в прошлом году 5 призеров). Из них учащиеся МБОУ СОШ № 1 им. Романа Кулакова: Кухаров Григорий стал призером регионального этапа по двум предметам (география и физкультура),  Склярова Варвара учащаяся 8 класса – призер регионального этапа олимпиады по предмету «Технология» по программе для 9 классов. 
Призеров регионального этапа олимпиады подготовили педагоги: Антонова Эва Планотовна, Бачков Роман Анатольевич, Бизиков Марат Михайлович, Головко Елена Михайловна, Иванова Анна Леонидовна, Лосева Марина Викторовна, Мельникова Елена Николаевна, Мурсанкова Светлана Александровна, Пулина Дарина Дмитриевна, Фенева Татьяна Леонидовна. Округ гордится вами – наставниками призеров олимпиад! Все эти педагоги номинированы на  соискание премии Губернатора Ставропольского края.
Хорошие результаты регионального этапа из года в год показывают наши ребята по технологии, физической культуре. Причем стабильно на результат работают в этом направлении педагоги школ 1, 2, 6, 10. 

Вместе с тем, победителей краевого этапа олимпиады в нашем округе нет уже несколько лет,  по многим предметам участие в олимпиаде не является стабильным и эффективным – участники редко занимают призовые места, а по некоторым предметам показывают низкие результаты, по таким предметам как русский язык, литература не преодолевают минимального порога баллов для участия в региональном этапе олимпиады. Причиной этому могут быть как низкая мотивация к участию в олимпиадах успевающих обучающихся, как и недостаточная подготовка участников к участию в муниципальном и региональном этапах олимпиады. 
В связи с этим, коллеги, задача на новый учебный год - активизировать и совершенствовать работу по достижению нашими ребятами лучших результатов. У нас немало талантливых детей, надо только им помочь реализовать свои способности! 
Хорошим доказательством этого утверждения является тот факт, что участием в различного рода олимпиадах ежегодно охвачены более 1500 обучающихся начальной школы. В минувшем учебном году многие ребята хорошо проявили себя в олимпиадах и конкурсах для младших школьников. Таких как олимпиады для учащихся начальной школы «Старт», «Затейник», конкурсы на лучшее задание, посвященное году педагога и наставника, 225-летию А.С. Пушкина, межпредметная олимпиада для первоклассников «Созвездие».
В учреждениях округа внедрена Целевая модель развития региональных систем дополнительного образования детей, благодаря которой каждый родитель может получить услугу дополнительного образования. В предгорном округе доля детей, получающих услуги допобразования 77.06 %.  На сегодняшний день 12352 ребёнка зарегистрированы  федеральной системе "Навигатор дополнительного образования".
В 2024 году в Ставропольском крае продолжается реализация Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей.  Муниципальный социальный заказ на реализацию дополнительных общеразвивающих программ для детей на 2024-2025 учебный год сформирован. Работа по внедрению Социального заказа осуществляется двумя организациями дополнительного образования, действующими на территории округа: МБУ ДО «Центр детского творчества», МБУ ДО «Центр дополнительного образования детей». 
На базе образовательных организаций округа действуют площадки для реализации потенциала несовершеннолетних, идет развитие подростковых и спортивных клубов, мест интеллектуального досуга. 

С 1 сентября 2024 года на базе МБОУ СОШ № 14 начнет свою работу школьный медиацентр в рамках социально-гуманитарного направления деятельности. Уже проведены все необходимые работы по ремонту помещения, подготовке педагогов к работе в нем, установлено оборудование, полученное в рамках целевого финансирования. В Медиацентре будет реализовываться программа дополнительного образования «Мастерская медиа-репортера». 
В течение учебного года свои способности учащиеся округа проявляют в различных интеллектуальных и творческих конкурсах. Доказательством успешности проводимой работы в муниципальной системе образования являются многочисленные достижения учащихся и педагогов школ Предгорного округа. Я озвучу лишь малую долю достижений, показанных нашими обучающимися:
-– 1 место в командном зачете краевом слете УПБ (впервые за долгие годы), а также призовые места в ряде номинаций.  (На слайд:  1 место обучающийся МБОУ СОШ №4, ст.Боргустанская, «Лесовод»; - 2 место обучающаяся МБОУ СОШ № 5, с.Новоблагодарное, «Ландшафтный дизайнер» - 3 место обучающаяся МБОУ СОШ № 8, ст.Суворовская).,
 - в краевом этапе всероссийских конкурсов «Большая перемена» и «Большие вызовы» финалистами стали: Погорельская Ирина СОШ 19, Кравченко Сергей СОШ 5;

- финалистами краевого конкурса «Таланты 21 века» стали 13 обучающихся  из  6 школ округа ; 
- 1 место (Яна Кроликова – МБОУ СОШ №8, ст. Суворовская) в первенстве Европы по боксу среди юношей и девушек 13-14 лет, соревнования проводились в Бане –Луке (Босния и Герцеговина);   

- краевой, межрегиональный и заключительный этапы Всероссийского конкурса  «Школа безопасности» (на слайд: среди регионов СКФО – 1 место (МБОУ СОШ №17), 6-ое общекомандное место на всероссийских соревнованиях в Свердловской области (по отдельным видам и личном зачете – 1, 2 и 3 места);
- 2 место в общекомандном зачете Всероссийских соревнований по Самбо среди команд общеобразовательных организаций (в рамках всероссийского проекта «Самбо - в школу!») «Школьная лига самбо «Кубок воинской славы России»" в г. Москве, в период с 11 по 14 мая 2024 года;


Мы живем в очень неспокойное время и сегодня,  нет важнее задачи чем, воспитание детей в духе патриотизма. Основная цель патриотического воспитания — это привитие подрастающему поколению любви к Отчизне, гордости за свою Родину, формирование желания и готовности защищать страну в случае необходимости, стремления способствовать процветанию Отечества. 
Важнейшее место в патриотическом воспитании занимает работа с допризывной молодежью. Неподдельный интерес вызывает у детей Проект «Юнармия». В  округе действуют 39 юнармейских отрядов. Ряды юнармейцев постоянно пополняются. Растет число юнармейцев. На территории округа функционируют военно-патриотические клубы: «Рысь», «Сармат Предгорье», где ребята  обучаются военной и строевой подготовке и многому другому. 
   
- школьники Предгорья участвуют в  патриотических конкурсах «Без срока давности» и «Наследники Победы», по итогам последнего для 4-х победителей краевого этапа конкурса «Наследники Победы» министерством образования Ставропольского края в июне этого года был организован трехдневный патриотический маршрут в город – герой Новороссийск. 

Организация оздоровления, отдыха и занятости детей в каникулярное время – одна из главных ежегодных задач.  Этим летом были организованы  27 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей с охватом – 2872   человека. 
Финансирование мероприятий летнего отдыха осуществлялось за счет бюджетных ассигнований краевого бюджета – выделено более 8 с половиной миллионов рублей. Более 360 тысяч рублей выделено из средств бюджета округа на временное трудоустройство 270 несовершеннолетних в каникулярное время. 
О важности организации профориентационной работы в школе сегодня говорят на всех уровнях. Один из ключевых профориентационных проектов носит название  "Билет в будущее". По всей стране в школах внедрена Единая модель профессиональной ориентации, в ее основу заложен профминимум для школьников 6–11-х классов, реализуемый через урочную и внеурочную деятельность, воспитательную работу, взаимодействие с родителями, работодателями и профессиональными образовательными организациями. Еженедельно по четвергам проводятся обязательные занятия по профориентации «Россия – мои горизонты». Всего участием в профориентационных мероприятиях охвачено более 5700 обучающихся, в том числе 556 детей с ОВЗ, 159 детей инвалидов. В рамках профориентационной работы ежегодно более 2000 обучающиеся посещают организации и предприятия всех форм собственности, организованно принимают участие в Днях открытых дверей, проводимых ВУЗами региона. 

Коллеги, ключевой фигурой в образовательном процессе является педагог, поэтому обеспечение качества образования, будущее успешное развитие региона и страны напрямую зависит от квалификации и опыта педагогов.  Наши педагоги сегодня, стремятся не только следовать традициям, но и совершенствовать свою деятельность. 
В 2023-2024 учебном году мы продолжили работу по созданию условий для повышения профессионального мастерства руководящих и педагогических работников. За истекший период 2024 года прошли аттестацию 34 педагога, курсы повышения квалификации 216  педагогов.
 В рамках реализации федерального проекта «Социальные лифты для каждого»  при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации в 2024 году продолжалась реализация проекта «Флагманы образования». В проекте принимают  участие руководящие и педагогические работники  МБОУ СОШ № 19 и МБОУ СОШ № 24. Участниками пройдены обязательные процедуры регистрации и обучения.
Следует отметить, что наиболее популярной стала дистанционная форма повышения квалификации. Для реализации своего профессионального и творческого потенциала, педагоги округа принимают участие в семинарах, конференциях, мастер-классах, конкурсах профессионального мастерства различных уровней. 
Нельзя не отметить участников краевых профессиональных конкурсов:
-  Пастухов Алексей Владимирович – директор МБОУ СОШ № 4 вошел в десятку лучших директоров Ставропольского края, достойно представив Предгорный округ в финале краевого конкурса «Директор года»;
- Бабко Мария Викторовна - социальный педагог, советник по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными движениями  МБОУ СОШ № 4 - 2 место в краевом (заочном) этапе Всероссийского конкурса "Воспитать человека" в номинации "Воспитание в детских и молодежных общественных объединениях";         

- Резанова Розалия Хамитовна, учитель географии, педагог дополнительного образования, руководитель центра "Точка роста" МБОУ СОШ № 14 - 3 место в краевом этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства сферы дополнительного образования "Сердце отдаю детям" в номинации "Педагог дополнительного образования по социально-гуманитарной направленности". 
- в настоящее время проходят этапы конкурса «Директор года России» в котором руководители наших школ (МБОУ СОШ №5 Мареева Ирина Анатольевна и СОШ 19 Погорельская Людмила Леонидовна) продемонстрируют свои знания и  уникальный опыт.
Уважаемые коллеги, я сегодня осветила всего лишь часть той огромной работы, которая проводится педагогическими коллективами нашего округа. Результаты этой работы зависят от каждого отдельно взятого педагога. И как важно, чтобы в наших учреждениях был полный штат специалистов для того, чтобы каждый имел возможность работать творчески, с удовольствием. К сожалению, дефицит специалистов стал для наших учреждений серьезной проблемой. Не уменьшается число вакансий. Средний возраст сотрудников приближается к 50 годам. Более 53 % педагогов старше 50 лет. Поэтому привлечение в сферу образования талантливой и профессиональной молодежи, повышение престижа и социальной значимости профессии педагога, улучшение качества образования на сегодняшний день очень актуально.
Ежегодно вузы выпускают большое число молодых педагогов, есть свободные места в школах, но, при этом вакансий меньше не становится. В настоящее время вакансии имеются во многих школах и детских садах. Кажется, мы делаем все: участвуем в программе "Земский учитель", стремимся заключить целевые договора с абитуриентами, но выпускники вузов не спешат к нам. На портале «Работа в России» размещено 31 предложение, заключено договоров на целевое обучение 4 с выпускниками наших школ).
Подготовка "будущих педагогов" должна начинаться со школьной скамьи. В этом вопросе очень важна грамотная профориентационная работа и создание профильных и предпрофессиональных классов психолого-педагогической направленности. Школа сегодня должна сама "выращивать", воспитывать для себя учителей. По-другому нам никак не справиться с дефицитом кадров.
Дорогие коллеги! Несколько дней разделяет нас от начала нового учебного года. Дети, которые 1 сентября войдут в классы, через четверть века будут определять будущее Предгорного округа, Ставропольского края, нашей страны. Считаю, здесь уместно процитировать слова нашего президента В.В. Путина «От того как мы воспитаем молодежь, зависит, сможет ли Россия сберечь и приумножить саму себя. Сможет ли она быть современной перспективной, эффективно развивающейся, но в то же время сможет ли не растерять себя как нацию, не утратить свою самобытность в очень непростой современной обстановке».

Какими будут наши дети, какой будет Россия? Во многом это зависит от вас, работающих сегодня педагогов, для которых Школа не только место работы, а большая часть Жизни, Долг и Служение идеалам Добра и Просвещения.

Спасибо Вам за преданность профессии! Будьте здоровы и благополучны в наступающем новом учебном году! Благодарю за внимание!
